

淮安晚报



淮安发布



视听淮安



数字报



海安融媒

2024年12月

14

星期六

甲辰年十一月十四

中共淮安市委
淮安融媒中心主办

第3540期

总第66840期

周恩来总理家乡 三大名著诞生地



学习贯彻党的二十届三中全会精神

汽车精密部件生产项目签约

江苏省农业产业化龙头企业协会一行来我区调研

当龙头 作表率
——聚焦重大项目

融媒体中心记者 仲昱晓 潘健 李鹏

12月11日,汽车精密部件生产项目签约仪式举行。区委书记颜复,区委常委、常务副区长、经济开发区党工委副书记印祺,客商代表曹海峰、石放辉出席签约仪式。

汽车精密部件生产项目位于淮安经济开发区,占地面积约62.4亩,总投资约10亿元。主要生产新能源商用车混动发动机和纯电电机系列产品,以及水性漆、真空镀膜、车灯镀膜、仿电镀银喷漆、高光喷漆及离子镀膜等产品。主要客户为华为、奔驰、沃尔沃、宝马等。

颜复代表区委、区政府对项目签约表示祝贺。他说,淮安是周恩来总理的家乡,既是历史名城,也是现代化新城。近年来,淮安始终把工业制造业作为头等要事抓紧抓实,通过内部企业技改、外部企业招引,着力引进了一批“小而尖、小而精、小而专”的科技细分领域龙头企业,带动了经济社会高质量发展。汽车精密部件生产项目前期选址、方案设计等工作的顺利推进,离不开双方多轮交流磋商和考察,也离不开部门和属地的倾力付出,更离不开企业对于淮安区的充分信任。项目发展既符合国

家战略发展方向,也契合淮安产业发展导向,更迎合市场发展走向。淮安将始终秉持“做的要比说的好,服务要比需求早”理念,认真抓好协议内容不折不扣落实,尽心尽力服务。希望企业尽快拿出具体计划,抓好项目快速推进,双方同频共振、齐心协力,推动项目尽快开工,投产达效。

曹海峰介绍了项目未来发展构思,对项目在淮发展前景充满信心,表示将在淮安的大力支持下,充分发挥产业优势,尽快优化项目团队,推动项目早开工、快建设,为淮安经济社会高质量发展贡献力量。

曹海峰介绍了项目未来发展构思,对项目在淮发展前景充满信心,表示将在淮安的大力支持下,充分发挥产业优势,尽快优化项目团队,推动项目早开工、快建设,为淮安经济社会高质量发展贡献力量。

通讯员 付辰 李靖 许培培

为进一步贯彻落实全省“千会牵手第一书记,联村助推乡村振兴”专项行动部署,持续深化交流合作,12月9日下午,江苏省农业产业化龙头企业协会监事会主席周林华带队来我区调研。区委副书记、省委驻淮安乡村振兴工作队队长余灏,区委社会工作部、帮促镇村相关负责人及部分队员代表参加活动。

在车桥农研院,车桥镇党委书记何叶详细介绍了灾灾种植、功效、产品、科研成果等方面情况,提出灾灾精深加工方面的迫切需求。周林华表示,协会会员单位中有多家食品深加工企

业,可进一步对接灾灾相关产品开发,助力车桥灾灾产业发展。在淮安鹏润粮业有限公司,协会一行参观了该公司自主品牌“小水鸭”大米展厅及生产车间,了解粮食从收购、储存到加工、销售全过程,并就公司未来发展规划及面临的问题进行交流。

在江苏好润生物科技有限公司,公司负责人介绍了苗种繁育、水产养殖扶持、特种水产配饲料、水产养殖保健及服务等方面情况。协会一行还走进石塘镇茂村、许王村,了解灾灾种植、功效、产品、科研成果等方面情况,提出灾灾精深加工方面的迫切需求。周林华表示,协会会员单位中有多家食品深加工企

业,可进一步对接灾灾相关产品开发,助力车桥灾灾产业发展。在淮安鹏润粮业有限公司,协会一行参观了该公司自主品牌“小水鸭”大米展厅及生产车间,了解粮食从收购、储存到加工、销售全过程,并就公司未来发展规划及面临的问题进行交流。

在江苏好润生物科技有限公司,公司负责人介绍了苗种繁育、水产养殖扶持、特种水产配饲料、水产养殖保健及服务等方面情况。协会一行还走进石塘镇茂村、许王村,了解灾灾种植、功效、产品、科研成果等方面情况,提出灾灾精深加工方面的迫切需求。周林华表示,协会会员单位中有多家食品深加工企

业,可进一步对接灾灾相关产品开发,助力车桥灾灾产业发展。在淮安鹏润粮业有限公司,协会一行参观了该公司自主品牌“小水鸭”大米展厅及生产车间,了解粮食从收购、储存到加工、销售全过程,并就公司未来发展规划及面临的问题进行交流。

库比森轮胎

全力加快项目建设 力争明年一月投产

当龙头 作表率
大干四季度

融媒体中心记者 丁佳涵 潘健

进入12月中旬,库比森轮胎项目北侧地块工程主体建设已经进入收尾阶段,其他配套设施的安装也在同步推进中。企业正在全力加快建设进度,冲刺明年一月中旬建成投产的预定目标。

库比森轮胎项目建设现场,一派忙碌景象,工人们各自岗位上加快施工

进度。据了解,项目1号PCR车间、试验车间等主体已封顶,工人们正在焊接安装外墙钢板,车间地面和厂区公共区域道路硬化也在同步进行。

库比森轮胎是我区今年引进的重大工业项目,占地968亩,建筑面积约50万平方米,总投资100亿元。目前,北侧地块工程施工已经接近尾声,一共有13家第三方施工队、1200多施工人员在工地上加班加点,抢抓工期,预计2025年1月中旬实现车间成功投产。

据介绍,项目建成后 will 形成生产3000万套高端半钢子午线轮胎和350万

套全钢子午线轮胎的生产能力,预计可实现年销售100亿元,年税收3亿元,新增就业3600余人。南侧地块包含两条生产线车间和生活区建设,预计2025年3月份开工。

为使项目早日竣工投产,区自然资源和规划分局安排专人负责,提前介入,主动对接,倾力服务项目建设,帮助项目完成建设工程审批手续,做到工程、用地、不动产三证齐发,为项目北侧地块四季度完工保驾护航。

我区举办第四届“味美淮安”服务员技能大赛

融媒体中心记者 高原 开年年

日前,我区举办第四届“味美淮安”服务员技能大赛,进一步发挥我区传统餐饮的产业优势,提升餐饮业烹饪、服务技术水平,培育一批优秀餐饮厨师、服务员人才。区委常委、统战部副部长钟马

参加活动。

大赛由区工商联主办,我区10余家餐饮企业选送的17名服务员选手参赛,资深淮扬菜烹饪大师冯祥文担任总裁判长。比赛包含仪仗、宴会摆台、中餐服务、菜肴介绍等内容,全方位考验了选手的技术水平和综合素养。

比赛中,参赛选手们通过自己丰富的知识储备,娴熟的接待技巧,展示出门面担当的职业形象。通过中式宴会摆台的拉椅定位、摆盘折花、单托斟酒,展现出了餐饮人的基本功。评委从各个方面综合打分,评选出金银铜奖。

我区“三坚持”助推法治政府建设再上新台阶

今年以来,我区充分发挥行政复议化解行政争议的主渠道作用,以“三个坚持”着力提升行政复议办案质量,助推法治政府建设。

坚持选优配强。行政复议机构从全区范围内择优配备6名工作人员,全部通过国家统一法律职业资格证书,取得法律职业资格,初步建立专业化、职业化行政复议人员队伍。以集中学习与自主学习相结合的形式开展新行政复议法的学习、研讨,严把行政复议受理关,从源头保障案件质量。此外,积极发挥政府法律顾问及行政复议委员会作用,加强行政复

议案件内部研讨、专家论证及集体讨论,切实提升行政复议案件办案质量。

坚持类案类审。对于重大、疑难、复杂的行政复议案件,按照规定及时组织听证,充分听取各方意见,并对各方举证、质证等方面进行综合评价,今年以来组织听证12次,专家论证及集体讨论2次,提请区政府常务会议专题研究行政复议应诉事项1次。对事实清楚、证据确凿等符合简易程序的案件,采取简易程序审理案件,进一步提升复议案件办理效率。

坚持多元化解。坚持“府院”

联动,常态化组织召开“府院”联动工作联席会议,就行政机负责人出庭应诉工作、行政诉讼和行政复议中法律疑难问题等工作进行研讨。坚持和发展新时代“枫桥经验”,探索调解新模式,构建矛盾纠纷多元化化解新格局,在合法自愿前提下,对各类行政争议都努力调解,争取通过调解方式做到“案结事了”。截至目前,我区行政复议案件审结119件,其中调解、调解案件65件,和解结案65件,实质化解率55%,让群众在每一个行政复议案件中都能感受到公平正义。

(淮宣)

区融媒体中心

海棠微短剧打造文旅融合闪亮名片

融媒体中心记者 梁程于伶

“微短剧+文旅”的新型文旅推广模式正成为当下文旅宣传的新热点。区融媒体中心于2022年初实施“海棠微短剧”项目,着力打造顺应融媒体发展趋势和传播方式的海棠微短剧品牌,以小切口、微传播赋能文旅融合。

我区文旅资源丰富,区融媒体中心短剧团队聚焦文旅主题,以IP改编、定制化等创作模式,先后生产发布30多集系列微短剧。今年精心策划生产的6集《跟着短剧游淮安》、5集《跟着美食游淮安》、8集《淮味西游》系列微短剧,深度挖掘我区地方文化内涵和特色要素,将丰富多彩的地域文化和旅游景观融入短小精悍的故事中,实现了剧情场景与历史人文、旅游资源、乡村振兴、社会话题等有机结

合。无论是古今交融的城市地标,还是美味地道的淮安美食和独具魅力的风土人情,都在剧中得到完美呈现,吸引了大批市民游客跟着剧集打卡我区。

微短剧的迅速发展为我区创造了新的流量聚集点,为文旅深度融合提供了新机遇,也让具有地域特色的文旅资源焕发新光彩。区融媒体中心推介的河下古镇新业态系列微短剧浏览量超40万,单集最高浏览量达20万+。近期策划推出的《河下人家》系列短剧,以独特的视角和细腻的镜头语言,完整呈现古镇人家的生活日常,讲述市井百姓的温情故事,让观众在观看剧情的同时,也能领略到淮安区的自然风光和人文魅力。

海棠微短剧不仅成为了游客心目中的旅游指南,更成为了促进文旅消费的重要推介力量。今年国庆期间,河下古

镇接待游客人次达60.7万。

随着作品发布数量增加、浏览量增多,海棠微短剧的知名度和关注度也越来越高,品牌效应不断显现。在今年10月31日举行的2024(第十一届)江苏互联网大会媒体融合创新与发展论坛上,区融媒体中心作为全省唯一县级融媒体中心以“精耕细作海棠微短剧 激发融合发展新动能”为主题进行交流分享。

作为新兴网络文艺形态,微短剧正拔节生长。下一步,区融媒体中心将围绕“周恩来总理家乡 三大名著诞生地”、新旅出发地、历史文化名城等重点,依托我区地域特色和资源禀赋,结合微短剧创意内容,打造特色鲜明的系列微短剧,进一步带动地方文旅资源火爆“出圈”,发掘消费新增长点。

家乡“喊你”回家过年

又见证历史了,春节终于成功。咱们从小过到的春节,终于不怕被人惦记了,成了全世界的文化瑰宝。

距离我们第一个非遗版春节只有40多天了,远在异乡的“宝子”们,你们今年春节回家吗?

古城张灯结彩,大红灯笼高挂,万家灯火辉煌,照亮你们回家的路。

街头巷尾,琳琅满目的年货摊位前人头攒动,亲切的乡音,热气腾腾的年味,定能解开你们离家的乡愁。

软兜长鱼、开洋蒲菜、平桥豆腐、软子肉圆、朱桥甲鱼、淮安头菜……浓浓的家乡味,暖暖的家乡情。

带着孩子逛庙会,舞龙灯、踩高跷、打铁花……让他们感受一下真正的年味。

回家,这里有你翘首以盼的父母,有你一同长大的儿时玩伴,有你记忆中熟悉的味道。故乡的风景,亲切的乡音,舌尖上的乡愁,这些藏在您心深处的记忆,合起来汇成了两个刻在骨子里的宇

——淮安。

你小时候最怀念的春节记忆是什么呢?留言聊聊吧,咱们一起把属于中国春节的独特味道传递出去。

制作:天语
苗婷婷
丁子煜
严晨



扫一扫看视频



流均镇渔业村,千亩藕塘丰收。藕农们趁着晴好天气,加紧采收,藕塘里处处弥漫着莲藕的清香。

张攀江 李峰 严秋龙 摄